

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Martes 2 de Mayo de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

SE HAN RENDIDO LOS REBELDES DE DUBLIN

Nuevas batallas delante de Verdun

ACCIONES PARCIALES EN ORIENTE

¿OTRA VEZ?

De nuevo ha habido combates en la región de Verdun. Los alemanes han atacado, según los franceses afirman. Pero los germanos dicen que son sus adversarios quienes han tomado la iniciativa de la lucha. Esperemos que se pongan de acuerdo...

En el macizo del Mort-Homme y en la cota de 304 metros que defiende el flanco izquierdo de la línea de Petain, hubo choques de infantería precedidos de bombardeos. La situación no ha variado apenas. Cuentan los franceses que, al Norte del Mort-Homme, se apoderaron de una trinchera enemiga.

Entre el río y la llanada woeriana, la pelea ha sido bastante dura. Los germanos asaltaron en dos puntos, las posiciones de Petain, según los comunicados de París. Al Oeste de Douaumont, en el camino que pasa la altura de Froide-Terre, se eleva una granja aislada, la de Thiaumont. Un barrido de artillería se abre en sus inmediaciones. Comunican, por un vallecillo estrecho, con la gran hondonada de Haudromont. El bosque cubre los flancos de una cota de 321 metros, organizada defensivamente por los franceses, que tienen en la misma mucha artillería.

Los alemanes regaron, con líquidos inflamables, la parte de esa posición más cercana a sus trincheras y luego hicieron avanzar a sus columnas de asalto. Sin duda, éstas eran poco numerosas, porque se retiraron sin que llegase a la pugna al arma blanca.

Al Este de la altiplanicie de Douaumont, entre ella y el pueblo de Vaux, registróse, al mismo tiempo, otra embestida teutona. Tampoco fue demasiado enérgica.

Los germanos han reconquistado las obras defensivas que perdieron al Sur del lago Narostich, cuando la ofensiva de Kuroptkine. Cakulan en Petrogrado que Hindenburg lanzó contra dicho sector ruso seis divisiones, apoyadas por una artillería formidable. Trátese de un golpe rápido y certero, que sorprende a un adversario confiado en demasía, o del principio de una operación a fondo. Claro que los alemanes preparan acciones de importancia contra la barrera del Duna. Su ataque en el lago Narostich, al Sudeste de Dubnburgo ¿es una finta?

Creemos que la escuadra alemana tratará de forzar la entrada del golfo de Riga. Esta ciudad no es plaza fuerte, pero los rusos la han protegido con un dédalo de trincheras tal, que el asalto de frente resulta costosísimo. Se impone, pues, el flanco, ya por el Duna, al Sur de la isla Dahlen, bien por el golfo. Un desembarco teutón en las proximidades de Riga, pondría en grave aprieto a los defensores de la población, que veríanse obligados a dividir sus tropas...

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Actividad de los aviones.
NAUEN, 1.º Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en general no ha cambiado la situación. En la altura de Mort Homme se luchó ayer también con violencia. Nuestra escuadrilla de aviones bombardeó ayer profusamente tropas enemigas y cobertizas al Oeste de Verdun y depósitos al Sur de dicha plaza. Un biplano francés fué derribado en lucha aérea al Este de Noyon. Los tripulantes perecieron.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Acciones parciales.
ROMA, 1.º (Oficial.) En la extensión del teatro de guerra hasta Brenta hay actividad de artillería, con más intensidad en la zona montañosa al Norte de la depresión de Loggion. La artillería enemiga ocasionó un incendio en los bastiones al Sur de Mori, y en cambio nuestra artillería destruyó el pueblo de Panonice y provocó la explosión de un depósito de municiones en el valle de Gresta. En el macizo montañoso de Marmolada (Alto Avisio), uno de nuestros destacamentos de infantería, venciendo audazmente graves dificultades del terreno y la resistencia encarnizada del adversario, se apoderó de una fuerte posición, a más de 3.000 metros de altura. Tomamos al enemigo 52 prisioneros, dos cañones, armas, municiones y material de guerra. En el Isonzo hay acciones intermitentes de artillería. Al largo de las pendientes Norte del monte San Vito, en la noche del 29, el adversario intentó un ataque, prontamente rechazado.

La noche última, uno de nuestros dirigibles, que navegaba entre densas neblinas y veía dificultada su marcha por la tormenta, llegó hasta el valle de Lagarina, bombardeó el ferrocarril de Caliano a Trento y la estación del ferrocarril de Trento, causando daños en ambos y originando incendios. El dirigible, a pesar de haber sido buscado y descubierto por varios proyectores, siendo objeto de vivo fuego de artillería, regresó indemne a nuestras líneas.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

La lucha en Occidente.
PARIS, 1.º Parte oficial de las 23: «En Bélgica, nuestra artillería ha estropeado las trincheras enemigas en el frente de Steenstraete-Boesinghe. En Argona, lucha de minas en Fille Morte. Hemos ocupado el borde Sur de un hoyo producido por la explosión de uno de nuestros hornos de minas. Concentraciones de fuegos contra las organizaciones enemigas de Courtes Chausées y del bosque Cheppy. En la región de Verdun, bombardeo vivísimo de nuestras posiciones de la orilla izquierda del Mosa. En la orilla derecha, actividad de la artillería, concentrada en los sectores de Cote du Poivre y de Douaumont. Ningún acontecimiento importante que señalar en el resto del frente, aparte del cañoneo habitual.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

NAUEN, 1.º Teatro italiano de la guerra. No ha cambiado la situación. En el distrito de Adanello, los austrohúngaros rechazaron un ataque enemigo que se dirigía principalmente contra el paso de Fargortia (?) e infligieron considerables pérdidas a los alpinos. Los periódicos expresan su satisfacción por la caída de Kut el Amara. Dice que se sentirá su influencia no sólo en Oriente, sino en la Inglaterra misma, felicitando al mismo tiempo a los valientes soldados turcos por el éxito obtenido.

COMBATES EN VERDUN

Rectificaciones francesas.
PARIS, 1.º (Oficial.) (A) El comunicado alemán de ayer señala que un ataque francés intentado en la tarde del 29 con importantes fuerzas contra las posiciones alemanas (sobre las alturas de Mort-Homme) había sido repelido. Segundo. Esa trinchera ha sido tomada por nuestras tropas, cuyo ataque ha sido un éxito completo.

(B) El mismo comunicado declara que un ataque francés ha fracasado al Noroeste de la alquería de Thiaumont. Ningún ataque francés ha sido realizado en esa región. En contra, el comunicado del 29 se ha cuidado de señalar tres ataques alemanes, de los cuales uno, acompañado de proyecciones de líquido inflamante, que en la tarde del 28 han sido dirigidos contra nuestras posiciones al Noroeste de la alquería de Thiaumont y que han sido rechazadas todas con pérdidas sangrientas para el enemigo.

Informes franceses.
PARIS, 1.º El enemigo se obstina, y nosotros nos obstinamos también en el ataque; nos defendemos. Pierde el adversario muchísima gente, sin ganar un metro de terreno, y avanzamos ligeramente en nuestra ala izquierda. Tal es, en resumen, la descripción de los acontecimientos conocidos desde hace cuarenta y ocho horas ante Verdun.

Nuestro avance se acentuó en las pendientes septentrionales de Mort-Homme, por la recuperación de dos trincheras, una al Norte de la cota 295, en la noche del 29, y la otra al Norte del pueblo de Cumieres, durante el día 30. Los alemanes quisieron impedir que nuestras tropas continuasen «mordiéndolo» en sus líneas. En la noche del domingo, después de intensa preparación de artillería, las columnas de ataque, que precedían varias cortinas muy espesas de tiradores—se habla al menos de una división,—fueron lanzadas contra nuestras posiciones por el procedimiento conocido, al cual oponemos nosotros otro, que consiste simplemente en dejar aproximarse la ola, para luego segarla despiadadamente con los disparos concentrados de nuestros cañones y ametralladoras.

Por cuatro veces sucesivas la ola adversaria que subía se detuvo ante la avalancha de la metralla, y finalmente cayó sobre sí misma, volviendo definitivamente sobre sus trincheras.

Este sangriento encuentro, como otros muchos, terminó, puesto que las nuevas líneas de defensa francesa siguen intactas, en contra de su esfuerzo considerable, cuya violencia maciza contrasta singularmente, tanto con los medios como con los resultados de nuestros contraataques rápidos y enérgicos, coronados de éxito.

La diferencia entre el «mordiente» de los franceses y la laxitud del soldado alemán se demuestra en eso evidentemente.

Durante la noche del 30 de abril al 1.º de mayo el bombardeo alemán comenzó nuevamente con ardor temible, sin discontinuidad, contra nuestras primeras posiciones de ambas márgenes del Mosa. El adversario espera así debilitar progresivamente nuestras reservas, o al menos lo dice a modo de explicación y excusa por su impotencia averiada. El avance que realizamos en los últimos días delante de la cresta de Mort-Homme, basta para demostrar que los alemanes no han logrado su objeto y que no lo alcanzarán.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

La rebelión ha terminado.
LONDRES, 1.º Mandan de Belfast al «Times»:

La rebelión irlandesa ha terminado repentinamente. La mayoría de los rebeldes, sintiendo la partida perdida y viéndose acorralados por las tropas, ofrecieron rendirse.

Hay que contar que, sin embargo, se oírán algunos disparos aislados, que cesarán en cuanto sus autores sepan que sus jefes se han rendido.

Ahora que la rebelión ha sido sofocada en Dublín, es poco probable que se reproduzca en otras regiones de la isla.

La calma se restablecerá por completo en cuanto el Gobierno haga público que los jefes se han rendido y que sus partidarios han sido muertos, prisionados o dispersados.

Los corresponsales enviados a Irlanda indican los orígenes del movimiento insurreccional. Los Sinn Geiners eran sobre todo intelectuales, y en su mayoría profesores deseosos de conservar un lugar preponderante a la lengua irlandesa.

El movimiento tomó mal cariz cuando a esos intelectuales se unieron obreros de la peor ralea y anarquistas que habían ya organizado la gran huelga de 1913.

Esta rebelión había sido preparada en sus menores detalles, y si ha fracasado es debido, sobre todo, a la fría indiferencia con que la acogió la población de Dublín, de las otras ciudades y del campo.

La actitud del clero no ha sido uno de los menores factores del fracaso, pues no tenía ninguna razón de asociarse con intelectuales librepensadores, los Sinn Geiners, o con los anarquistas que capitaneaba Connolly.

Cientos periódicos se extrañan que los alemanes hayan permitido a Roger Casement correr el riesgo de un desembarco. Parece que ese personaje singular había sido cónsul de Inglaterra y que había tratado en los campamentos de prisioneros británicos de Alemania de formar una legión irlandesa que hubiera ido en contra de Inglaterra.

Esa deslealtad para con su propio país puso a los demás en guardia contra él, que calificaron de sospechoso.

Así que, lejos de disuadirle del intento que se ha cometido, le empujaron hacia el fracaso, para deshacerse de él como de un traidor, que podía llegar a ser peligroso para Alemania.

Es de suponer que los recursos financieros de que se beneficiaron los rebeldes hayan sido suministrados por Alemania.

Han capitulado.
LONDRES, 1.º Todos los Cuerpos rebeldes de Dublín han capitulado.

Rendidos sin condiciones.
LONDRES, 1.º Según las últimas noticias de Dublín, James Connolly no fué muerto el martes, como se anunció en un principio, sino herido y hecho prisionero al mismo tiempo que Pearse.

Este último ha decidido firmar la declaración siguiente: «Con el fin de impedir el exterminio de gente sin armas, y en la esperanza de salvar la vida a nuestros amigos, vencidos por el número, los miembros del Gobierno provisional han acordado rendirse sin condiciones.

Los jefes de todas las unidades de las fuerzas republicanas deben ordenar a todos sus partidarios que depositen las armas.»

Nuevas noticias.
POLDHU, 1.º Se anuncia oficialmente que, según noticias del general al mando de las fuerzas en Irlanda, todas las partidas de rebeldes en Dublín se han rendido.

Los jefes de la rebelión están ahora bajo la custodia militar.

P. H. Pearse, comandante en jefe de los rebeldes, se rindió, y aunque las noticias re-

lacionadas con la suerte de Jaime Connolly no concuerdan, la mayoría de ellas, recibidas hoy, parece que aseguran que vive y está prisionero.

La lucha en Dublín ha cesado prácticamente, y toda la posición central de los rebeldes ha sido capturada.

Los rebeldes izaron la bandera blanca, y los soldados entraron y les hicieron prisioneros.

Las bajas ocurridas durante la semana se dice no pasan de 700.

Es imposible decir el número de bajas totales en las tropas.

Signan las rendiciones.
CARNARVON, 2. En los condados al Sur de Dublín circula una orden para que se rindan los rebeldes, y los curas y Policía irlandesa hacen todo lo posible para propagar dicha información.

Con referencia a la situación de Dublín, los rebeldes en las áreas de la calle de Sackville, edificio de Correos y Four Courts se están rindiendo rápidamente. Ayer noche ocurrieron algunos incendios en la calle de Sackville; pero el Cuerpo de bomberos ha podido ya volver a emprender su servicio. Hasta ahora han sido cogidos más de 700 prisioneros.

El comunicado del general French.
El mariscal de campo Karl French comunica que la situación en Dublín es mucho más satisfactoria y puede considerarse que la rebelión ha sido quebrantada. Ayer por la noche, los jefes rebeldes de Dublín enviaron mensajeros a los contingentes rebeldes en los condados, ordenándoles que se rindan. La situación en New-Ross, Gory, Wicklow, Bagnal y Arklow es normal y reina tranquilidad en Carlow y Dunlavin. Otro comunicado de lord French dice: «Todos los rebeldes en Dublín se han rendido y vuelve a renacer la tranquilidad en la ciudad. Los rebeldes en los condados se están rindiendo a las columnas de tropas regulares. Ayer fueron hechos 1.000 prisioneros en Dublín, de los cuales 489 han sido enviados a Inglaterra. Comunican de Queenstown que se espera que hoy los rebeldes depondrán las armas en la ciudad de Cork. Durante la noche del 30 de abril al 1.º de mayo, los rebeldes de Atenistharthy ofrecieron rendirse con sus armas, a condición de que fueran permitidos volver a sus casas. Al comunicárselos que se tenían que rendir sin condiciones, aceptaron, y según noticias ulteriores, están deponiendo las armas. Hoy, una columna de soldados y de Policía real irlandesa capturaron a siete prisioneros en la proximidad de Ferns. Todo el Ulster está tranquilo.»

Manifestaciones de Mr. Birrell.
En la tarde del día 28 de abril, Mr. Birrell, ministro de Irlanda, recibió a algunos periodistas en el Palacio Real, y les hizo algunas declaraciones acerca de la situación general. Manifestó que durante las hostilidades los rebeldes se habían limitado a tirotear, y nunca emprendieron ningún ataque. Habían tomado posesión de las casas que no estaban previamente en manos de los Sinn Feiners, algunas de ellas vacías, y otras que fueron tomadas de gentes honorables que no tenían nada que ver con la conspiración, y desde cuyas ventanas tiroteaban a los soldados que pasaban. Las bajas entre los soldados han sido de siete oficiales y 25 hombres muertos y otros heridos. Las bajas entre el elemento civil no eran numerosas, y algunos Sinn Feiners habían sido muertos. Con relación al suministro de víveres para el elemento civil habían sido desembarcadas raciones destinadas al ejército, y de esta manera había sido solucionado el conflicto de la alimentación sin ninguna dificultad. M. Birrell y el Virrey están absolutamente seguros de que el movimiento fué realizado por el Gobierno alemán. El buque que llevaba a bordo a Casement, y que salió de Alemania, debía llegar a Irlanda al mismo tiempo que la flota alemana atacaba Yarmouth y Lowestoft, y que estallaba la revolución en Dublín, siendo su principal objeto el de distraer tropas del continente para enviarlas a Irlanda. Los rebeldes usaban fusiles del tipo Joblot. Nunca han sido una amenaza militar. Su única esperanza era efectuar una sorpresa, y después de la llegada de las tropas de Curragh estuvieron perdidos. No se puede comprender cómo pudieron imaginar por un solo momento que podrían resistir a las tropas que se enviaran contra ellos. El problema de la alimentación de la ciudad estaba recibiendo gran atención, y existen grandes cantidades de víveres.

LOS BALKANES
En Oriente.

PARIS, 1.º Ejército de Oriente.—Situación del 15 al 30 de abril.

A lo largo de la frontera griega se señaló del 15 al 30 de abril sólo escaramuzas sin importancia; pero más frecuentes por la proximidad de las tropas aliadas y las fuerzas germanobúlgaras, que se encuentran a menos de un kilómetro unas de otras en ciertos sitios.

A consecuencia del mal tiempo, los duelos de artillería han sido menos vivos durante ese período.

Por el contrario, nuestra aviación ha dado pruebas de grandísima actividad.

Ha bombardeado la estación de Strumitza, el campo y baterías de Bogdanci, los acantonamientos de Negorci a Bogorodica, y los de Patric.

Uno de nuestros aviones, durante un raid audaz, arrojó bombas sobre Sofía.

Un avión alemán fué derribado cerca de Ostrovo, Sudeste de Monastir.

La aviación enemiga ejecutó algunos bombardeos de nuestros depósitos y acantonamientos, sin otros resultados que causarnos daños materiales insignificantes.

El transporte de las tropas serbias.
CARNARVON, 2. Telegrafian desde Atenas a The Daily Telegraph, con fecha 30 de abril, que en su órgano Kiriks, M. Venizelos trata del asunto de la conducción de tropas serbias por ferrocarriles griegos y muestra favorable a ella. Para que no se pongan reparos propone que se conduzcan por ferrocarril a Livaria y que desde allí vayan por carretera a Katerinia. El artículo revela que de acuerdo con una cláusula del Tratado greco-serbio, que sigue aún en vigor, Grecia no puede negarse a lo solicitado por Serbia. Además, recuerda el permiso concedido al enemigo de invadir el territorio griego, en persecución de las tropas anglofrancesas, y hace observar lo inconsistente que es el rehusar a los serbios y a los aliados lo que ha sido concedido a sus enemigos.

Bulgaria y Salónica.
PARIS, 1.º «Le Temps» publica la siguiente información de Bucarest: «Según informes de origen diplomático, M. Radoslavoff, Presidente del Consejo búlgaro, al recibir en la semana última al representante de la Associated Press, de Nueva York, le habla declarado que la presencia de los francoinglases en Macedonia había traído consigo un peligro para Bulgaria, desde el momento en que ésta no tiene seguridad en la neutralidad rumana, y que es indispensable arrojarlos de allí a todo precio antes de que hayan recibido los refuerzos que esperan en hombres y en material de guerra.»

La actitud, cada día más inquietante, de Rumania era la que había provocado los Consejos de guerra celebrados en Sofía por los Estados Mayores alemán y búlgaro, impulsándoles a decidirse a tomar todo lo antes posible la ofensiva contra los aliados. Los alemanes opinaban desde el primer momento que debía dilarse la ocasión de este ataque hasta que las comunicaciones entre Constantinopla y Berlín estuvieran aseguradas; pero acabaron por rendirse ante los argumentos búlgaros, que sostenían que era imposible hacer frente a un ataque simultáneo de rumanos y de las fuerzas aliadas de Salónica, y que eran necesarios importantes refuerzos.

Actualmente, los austroalemanes expedieron a Bulgaria considerables cantidades de municiones. Han prometido enviar algunas divisiones después de que se solucionase su intervención en el frente del Mosa.»

LA GUERRA EN AFRICA

La campaña en Egipto.
CARNARVON, 2. Según un telegrama oficial de El Cairo, las condiciones en la región Norte vuelven rápidamente a la normalidad. Algunas pequeñas patrullas, montadas en automóviles blindados, continúan buscando y descubriendo depósitos escondidos de municiones. Desde la recaptación de Sollun han sido encontrados más de 250.000 cartuchos y proyectiles. Hace pocos días se descubrieron dos juegos de aparatos de telegrafía sin hilos alemanes, escondidos en el desierto, al Sur de Sollun.

La ciudad de Moghara ha sido ocupada por nuestras tropas para fortalecer aun más nuestras posiciones, para evitar que los suministros llegasen al zoco que debía abrirse en Dovar y para suministrar a los beduinos que volvían del Oeste.

La presencia de tropas angloegipcias en Kharga, permite que se lleven a cabo reconocimientos en todas direcciones. Los aeroplanos británicos ejecutan continuamente vuelos contra Dakhloin, infligiendo en cada ocasión grandes daños con sus bombas y ametralladoras. Ningún movimiento del enemigo podrá pasar desapercibido. Algunos refugiados de Baharia que llegaron estos últimos días dan cuenta de la terrible situación que hay en esa localidad, donde se teme que muy en breve se sufrirá hambre. Se ha declarado una epidemia de tifus, y no hay medicina ni existe disposición alguna para combatir la epidemia. El pequeño contingente de enemigos que aún ocupan ese oasis aterroriza a la población indígena y les roba la pequeña cantidad de víveres y objetos personales que puedan tener.

Convoyes capturados.
CARNARVON, 2. El ministerio de la Guerra anuncia que el general Smuts, comandante de las fuerzas británicas en el África oriental, telegrafía con fecha 29 de abril que sus tropas han capturado en las proximidades de Kondoa-Irangi, a cien millas al Sur de Arusha, varios convoyes de municiones,

EN EL SUPREMO

Las actas protestadas

destruir todos los argumentos del Sr. Piñés, y explica claramente todos los hechos que ocurrieron en la elección...

Acusa a los amigos de aquel de haber falsificado actas y del secuestro del notario de Remedio, que fué abandonado en un camino...

La de Llanes.

Actúa de impugnador también el Sr. Alcalá Zamora, y de defensor el Sr. Wais.

Combate la proclamación del marqués de Argüelles, que la cree improcedente y nula por la serie de coacciones y por la compra de votos...

Las pruebas de esto dice que son plenas y completas, porque los mismos vecinos de Llanes, gente sencilla y dócil, se han prestado a corroborarlo con sus espontáneas declaraciones...

En Viviano fué comprado el censo por los amigos del marqués de Argüelles, en nombre de éste, comprometiéndose a realizar obras...

En otros pueblos se ofreció un puente, una traída de aguas, un cielo raso para la escuela...

En otros se ofreció... la Luna, según dice el orador.

Lo más singular de esta compra de voto es que antes de la elección ya se iniciaron las denuncias contra los que corrompían así a los electores...

Fuó rota la urna en una sección; pero ambos candidatos se imputan la rotura de ella atribuyéndola a sus amigos.

Se han hecho nombramientos de presidente y de adjuntos para las Mesas de individuos que no figuraban en las listas...

El defensor de esta acta, Sr. Wais, sostiene el prestigio del marqués de Argüelles en aquel distrito, que viene representando ya hace tiempo.

En cuanto a las denuncias presentadas antes de la elección, dice que llevan fecha de la víspera de aquella, cuando el Sr. García González ya veía perdida su elección.

También resulta que la denuncia de la compra de votos presentada por dos señores, es falsa y apócrifa las firmas, y falsa también la fotografía que acompaña a dicho documento.

Todas las actas dice que están fechadas y firmadas dos días después de la elección en un pueblo bastante alejado, y en el que se reunieron aquel día con el notario todos los amigos del Sr. García González.

Contestadas todas las acusaciones del impugnador, termina el Sr. Wais pidiendo la proclamación definitiva de su patrocinado, legítimo representante del distrito.

La de Ecija.

En la vista de esta acta interviene los propios interesados, D. José Centeno, candidato derrotado, democrata, y D. Pedro de la Borbolla, candidato proclamado.

El Sr. Centeno, hablando de la elección, dice que no se votó en una porción de secciones: que entre el Sr. Borbolla y el Sr. Centeno hay, en un grupo de colegios, una diferencia de 259 votos...

Según los datos del Sr. Argüelles, éste sostiene que triunfó por 163 votos; pero como faltaban otras dos secciones, que daban ellas de por sí muchos más votos que las restantes, ¿cómo puede adjudicarse el triunfo sin contar con esas otras secciones?

La Audiencia territorial de aquella provincia ha nombrado un juez especial para que instruya sumario por la falsedad del acta de uno de los pueblos.

Sostiene que además de la falsedad de certificaciones hubo compra de votos, y pide la nulidad de la elección.

Le contesta, en nombre del Sr. Argüelles, candidato triunfante, el Sr. Wais, que dice que su patrocinado viene siendo elegido por el distrito desde hace tiempo porque vive en él y allí tiene sus bienes y haciendas.

El triunfo es, por consiguiente, natural y lógico. Y que la elección ha sido impecable lo demuestra que no se ha presentado ninguna protesta.

Las mismas actas están libres de la más mínima sombra, de la más ligera protesta. Critica la actuación perniciosos de los profesionales en materia de elecciones, que habitualmente recurren a los ardidés de costumbre...

Defiende a las Juntas municipales de los ataques del Sr. Alcalá Zamora, quien hace suponer que son el foco de toda clase de falsedades. Niega que tengan valor las protestas formuladas al día siguiente de la elección...

POR LA TARDE

La de Motril.

Impugna el acta D. Francisco Huerta, en nombre de D. Juan Moré, candidato derrotado. Calificó de defectuosa la constitución de las Mesas.

Dice que los amigos del Sr. Romero Civantos votaron hasta 10 y 12 veces cada uno. Pidió la anulación del acta.

El Sr. Alcalá Zamora dijo que la elección no pudo ser más imparcial. El Sr. Romero obtuvo 6.000 votos y su contrario 600.

El otro candidato, el Sr. Márquez, obtuvo más de 2.000 votos, y no obstante no ha creído la elección ilegal, y no ha acudido al Supremo.

La de Valderrobres.

El candidato derrotado, Sr. Sastrón, denuncia abusos electorales del género corriente y acusó de coacción al gobernador, a un juez y al director de Primera enseñanza, por la publicación de una circular.

CINES Y VARIETÉS

Circo Parísh.—Pasado mañana, jueves, a las cuatro y media de la tarde, extraordinaria segunda matiné de moda infantil...

Gran Teatro. (Palacio del Cinematógrafo.) El miércoles, día de moda, se proyectarán las grandiosas películas, de éxito indiscutible...

El jueves estreno de Tauronias, por el popular Rafael Arcos y Venganza en el Hospital (dos partes). Pálos, 4 pesetas. Butaca, 0,50.

Muy pronto: La perla del cinema, argumento e interpretación de la inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini...

COMUNICACIONES

Hoy ha llegado correspondencia de París, Londres, Burdeos, Ginebra, Portugal, Gibraltar y Casablanca.

El Sr. Francos Rodríguez ha suspendido su viaje a Barcelona a causa del cambio de ministro de la Gobernación.

Se propone el señor director general informar a su jefe del estado de todos los servicios y de los proyectos que tiene en cartera para el progreso de aquéllos con beneficio además para el Estado.

Actualmente se dedica el Sr. Francos Rodríguez a ultimar con rapidez el presupuesto de Comunicaciones que se presentará a las Cortes.

Este presupuesto, respondiendo al criterio general acordado por el Gobierno, no contendrá novedades, pues éstas se llevarán al dictamen en el otoño, cuando se discuta aquél.

Hoy ha quedado restablecida la comunicación, por radiotelegrafía, con Alemania. El público puede utilizar este servicio al precio de 0,25 céntimos la palabra.

De Correos: Han sido trasladados: Oficial primero D. Carlos Fernández Charríer, a la Caja Postal de Ahorros.

Oficiales segundos: D. Estanislao García Morales, a la Caja Postal de Ahorros; D. Félix Butillo Acha, a la Idem.

Oficiales terceros: D. Alfredo Rivas Pita, a la Central; D. Julio Fariás Barona, a la Idem; D. Antonio Jiménez González, a la Idem.

Oficiales cuartos: D. Rafael Tendero Vicent, a Alicante; D. José Pineda Montoya, a la Central; D. Ernesto Gómez del Moral, a la Idem; D. Ugarté Fullera, a Soria.

Oficiales quintos: D. Rafael Tendero Vicent, a Alicante; D. José Pineda Montoya, a la Central; D. Ernesto Gómez del Moral, a la Idem; D. Ugarté Fullera, a Soria.

Opiniones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes: Primer Tribunal.—D. Francisco Manuel Navarro, D. Joaquín Nevot Benedicto, don José Nevado Ortega, D. Rafael Noe Rey, don Julio Nogués Sánchez, D. Vicente Novillo Luengo, D. Juan J. Núñez Cortés, D. Isabelo Núñez y Sánchez, D. Eleazar Nuño Gómez, D. Francisco Ochoa Agustín, D. Julián Ojeda Gamón, D. Enrique Olcina Jordá, D. Angel Oliver Fernández.

Segundo Tribunal.—D. Luis Moreno Salamanca, D. Rafael Morón Dama, D. Siro Muñoz Matilla, D. Antonio Muñoz Grande, don Antonio Muñoz Jiménez, D. Francisco Muñoz Múgica, D. Gumersindo M. Muro, D. José Nadal Villanueva, D. Andrés Naranjo, D. Félix Navarrete Calatayud.

En el primer Tribunal de oposición.—Don José Diéguez Mestanza, D. Alfonso Díez Blanco, D. Francisco Díez Luis, D. José M. Díez Lledos, D. Alfredo Díez Moratino, don Antonio Doblado Sais, D. Francisco Domech, D. Ramón Domingo Hierro, D. Nicanor Domínguez Alvarez, D. José M. Dorda Estrada, D. Juan Elena López, D. Juan Elez Villarreal, D. Juan J. Elezgaray Garagarza, D. Emilio Elías Fernández y D. Joaquín Escudero.

Telegramas y telefonemas detenidos. Herrero, sin señas; Banmas, sin señas; Carlota Vicuña, sin señas; Andrés Retana, Avenida de la República Argentina, 75; Concepción Labarga, Hermosilla, 48 duplicado; Gómez Navarro, sin señas; Manuel González, plaza de Matute, 2; señora Fernández, Fuenarrá, 12; Antonio González, Flor Baja, 22; Puerto Hermoso, Principe de Vergara, 7; José Blandini, Preciados, 33, tercero; Vicente Prosper, Zorrilla, 1.

De Valencia, para la marquesa de Almunia, Montesquiza, 13; de Barcelona, para Joblanch; de Málaga, para María Cuadra, Serrano, 45; de Barcelona, para Paca Gómez, Conde de Aranda, 8; de Ferrol, para Joaquín Ayala, Goya, 46.

Perrier, el presidente de la Residencia, señor Jiménez Frand.

M. Bergson contestó al saludo diciendo: «Nuestra venida a la Residencia pasó por dos fases: primero fui invitado como profesor para hablar a los estudiantes; nada podía complacerme más, porque el filósofo es siempre un estudioso, y ya que la filosofía quiere dejar de ser sistema para constituirse como una progresión a nuevos problemas, el filósofo debe estar dispuesto a emprender cualquier estudio nuevo. Pero no venía solo, y la invitación a la conferencia hubo de convertirse en esta magna y grata acogida.

Mis compañeros y yo nos sentimos emocionados viéndonos envueltos, no ya en una atmósfera, sino en una ola de afecto. La admiración y el amor que Francia profesa a los españoles no están basados solamente en coincidencias de intereses ó de ideas, sino, y sobre todo, en algo más hondo: en la nobleza y en una igualdad de nivel moral.»

Para terminar, saludó a la Juventud española en la persona de los profesores y de los alumnos. Fué ovacionadísimo.

El Sr. Royo Villanova dió la bienvenida a Bergson y a sus compañeros en nombre del ministro de Instrucción pública.

Luego se formaron animados coros, donde la conversación discurrió amable y familiar, en una intimidad encantadora.

Entre los concurrentes estaban los señores Labra, García Prieto, Melquiades Alvarez, Maura (D. Antonio), Azcárate, Roselló, embajador de Francia, condesa de Pardo Bazán, Mr. John Walter, Menéndez Pidal (D. Ramón), Carracido, Simarro, Pedregal, Posada, Buyla, Pittaluga, Besteiro, Ortega y Gasset, Uña, Vicenti, marqués de Palomares, Cocagne, Végue, Morante, Castro (Americo), Azaña, Prieto del Río, Gómez-Baqueiro, Ribera, Blay, González (José María), Rivera Pastor, Cabrera, Moreno-Villa, Castillejo, Ramírez Tomé, Alvarez Mendoza, Gulliejo, Elorrieta, María de Maeztu, Spottorno, Pierre París, Palacios Morini, Gancedo, Gómez Ocerín, Buceta, Solalinde, Bolívar, Achúcarro, Orueta (Ricardo), Criado y Aguilár, Romero Calvet y varios otros no menos distinguidos.

LOS TEATROS

Comedia.—El miércoles, a las diez de la noche, y el jueves, a las cinco y media y a las diez, en funciones a precios populares, últimas representaciones del juguete cómico El infierno, de extraordinario éxito. En la función del jueves, noche, y con la última representación, tendrá lugar el beneficio de los aplaudidos autores de la obra, Sres. Paso y Abatí.

El viernes, según está anunciado, se estrenará la comedia en tres actos Relato, original de Dario Nicodemi, versión castellana de Julio Escobar. Antes del estreno se pondrá en escena el precioso sainete en un acto, de Jacinto Benavente, Modas.

—El miércoles, a las seis, cinematógrafo. Precioso programa.

El viernes, grandes estrenos. Butaca, 0,60.

Lara.—Para la próxima semana se anuncia el beneficio del primer actor y director de este teatro, Emilio Thuillier. En este día se estrenará la comedia en un prólogo y tres cuadros, original de D. Jacinto Benavente, titulada La ciudad alegre y confiada, segunda parte de Los intereses creados. Con ser Benavente el autor de una obra, despierta gran expectación en el público su estreno; pero esta que se anuncia, mucho más, por ser la segunda parte de esa joya literaria, admiración del mundo entero, Los intereses creados. Así se explica que en la lista de Contaduría haya pedidas más del duplo de localidades que tiene el teatro; y en la imposibilidad, el beneficiado y la Empresa, de complacer a todo el que tiene solicitado una de ellas, han dispuesto representar la obra dos veces, a las cinco y media de la tarde y diez y media de la noche, y así podrá repartirse públicamente y crítica en ambas funciones, que se considerarán de estreno y que se representarán en iguales condiciones y forma.

Apolo.—El miércoles, a las diez y media de la noche, en sección doble, se verificará la última representación en función de noche de la celebrada ópera en dos actos, del maestro Amadeo Vives, Maruxa, en la que tantos aplausos alcanzan los notables cantantes Rafaela Leonís, Emilia Iglesias, Matías Ferrer, Rafael López y Pablo Gorge.

El jueves, beneficio de Rosario Leonís, con el siguiente programa: a las siete, sencilla, La patria de Cervantes (reformada), en la que la beneficiada cantará granadinas acompañada a la guitarra; a las diez de la noche, doble, El amigo Melquiades; estreno del entremés de los Sres. Alvarez Quintero El cerrojizo, desempeñado por las Sras. Leonís (Rosario y Rafaela) y el Sr. Ortas (hijo), y estreno del sainete La buena sombra, por Rosario Leonís y otras principales partes de la compañía.

Infanta Isabel.—En la presente semana se darán las últimas representaciones de la grandiosísima obra Los gabiéles.

El jueves, por la tarde, El doctor Jiménez, y por la noche, Los gabiéles.

Coliseo Imperial.—El reestreno de la divertidísima obra cómica El orgullo de Albacete ha constituido uno de los acontecimientos de la temporada, no cesando el público de reír las infinitas situaciones cómicas y prodigando a los intérpretes nutridos aplausos, especialmente al notable actor Sr. Balmuña, que en el personaje de Correa ha obtenido un triunfo personalísimo, haciendo en él derroche de gracia y siendo ovacionado constantemente.

Con él compartieron los aplausos la señora Asquerino, deliciosa protagonista, y los señores Soto, Alverá y demás artistas.

El teatro, que anoche se llenó completamente, ha asegurado el cartel con esta ingeniosísima obra y con La dama de las camelias.

ninguno, pero sin producir grandes entusiasmos.

Seguramente se divertieron más por provincias, donde hubo orejas y «sacaduras» en bilbainos.

Pacomio cortó una en Bilbao; Zarco el no-bilbaino, en Valencia, tuvo una gran tarde, con oreja y salida en hombros, y un tal Carrielles (??) quedó bien en Gijón.

P. ALVAREZ

La fiesta del Dos de Mayo

Se ha celebrado esta mañana ante el monumento del Dos de Mayo el acostumbrado acto para enaltecer la memoria de las víctimas madrileñas del levantamiento popular de 1808.

Desde primera hora se dijeron misas en el altar levantado al efecto a los pies del obelisco.

A las once dió el vicario una misa en presencia de las Comisiones militares de los Cuorpos de la guarnición, el teniente alcalde del distrito del Congreso y de varios concejales.

También asistieron representaciones de la Diputación provincial, Centro de Hijos de Madrid y de los exploradores.

Las Comisiones militares estaban presidiendo por las autoridades de la plaza.

Después de celebrada la misa desfilaron por delante del monumento fuerzas de todas las armas, y por último los milicianos nacionales, a los acordes del «Himno del Dos de Mayo».

La misa y el desfile de las tropas fué presenciado por numeroso público.

Malas digestiones

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

Los académicos franceses en Madrid

Conferencia del doctor Perrier. En el Paraninfo de la Universidad Central dió ayer una notable conferencia sobre «La decadencia de las razas y su pretendido fin» el doctor Edmundo Perrier, presidente de la Academia de Ciencias de París.

Comenzó examinando el fundamento científico de los argumentos que hoy se sostienen, con motivo del conflicto universal, acerca de los conceptos «nación» y «raza».

«Se acepta—dijo—como una verdad incontestable que existen razas humanas naturales y homogéneas. La Biblia señala tres; los viejos antropólogos, una más. Los filósofos franceses del siglo XVIII protestaron contra ese dogma, proclamando la igualdad de todos los hombres.

De 1835 a 1855, un erudito autor francés, Gobineau, escribió cuatro gruesos volúmenes para demostrar que la raza germánica estaba destinada a imponerse a las latinas y a dominar el mundo. España, Francia, Italia y Portugal debían desaparecer, cediendo su lugar a los germanos. Otras razas debían ser suprimidas sin consideración. El libro produjo poco efecto en Francia. En Alemania, que pasó de Confederación a Imperio, se fundaron Sociedades gobineauistas.

El error de los intérpretes de Gobineau está en suponer que consideró a los germanos como representantes puros de la raza aria, cuando se refería a los escandinavos, y siempre reconoció que los latinos pueden reclamar su parentesco con los primeros ocupantes aptos para civilizar Europa.

Se dice, confundiendo la noción de raza con la de tribu y nación, que hay algunas de aquellas que están en continuo progreso y otras agotadas en los siglos precedentes. En el primer caso se supone a la raza germánica; en el segundo, a los españoles, italianos, portugueses, rumanos y franceses, pertenecientes a la latina.

Los principios a que obedece la desaparición de las especies animales no pueden aplicarse a las razas humanas. Ahí están como ejemplo de vitalidad los judíos, amenazados de destrucción siglos y siglos.

La destrucción brutal de los pueblos, involuntaria casi, casi inconsciente, entre los hombres primitivos se llama barbarie; ningún soñista podrá evitar el epíteto de inhumana si se ejerce metódica, conscientemente, contra poblaciones inofensivas. El gran honor de los latinos es haber sentido los primeros todo el horror de aquella destrucción brutal y haber hecho los esfuerzos más nobles para evitarla.

Se dice que la condición necesaria para el triunfo es la organización, y que los latinos son incapaces de ella. Pero la organización no se ha inventado ahora ni es privativa de una raza.

Grandioso es el fin ideal que proponían a su patria los antiguos filósofos alemanes, sintetizado en estas palabras de Kant: «Alemania está destinada a recoger, para asimilárselo, lo mejor que hayan producido las otras naciones.»

Pero ese ideal es el mismo de las razas latinas desde Roma.

Ensalzó la labor civilizadora de España, Rey Don Alfonso para la obra humanitaria del conculyo diciendo:

«Las razas latinas no han muerto; persiguiendo su ideal generoso, lucharán en pro de la universalidad de la máxima cristiana: «Amamos los unos a los otros.»

El ilustre conferenciante fué aplaudidísimo. En la Residencia de Estudiantes.

A las cinco y media de la tarde se reunió en la Residencia de Estudiantes una brillante representación de todo lo que en artes y en política.

Hizo la presentación de los ilustres huéspedes Bergson, Imbart de la Tour, Widor y

Sevilla. Corrida de toros en la plaza de San Sebastián. El toro número 10, de color negro, se abrió muy pronto. El torero, don Juan Belmonte, le abrió el vientre con una gran facilidad. El toro se abrió a las tres y media de la tarde.

Sevilla. Corrida de toros en la plaza de San Sebastián. El toro número 10, de color negro, se abrió muy pronto. El torero, don Juan Belmonte, le abrió el vientre con una gran facilidad. El toro se abrió a las tres y media de la tarde.

DIPUTACION PROVINCIAL

SESION INAUGURAL

Como estaba anunciado, se celebró ayer mañana, bajo la presidencia del gobernador civil, D. Alejandro Roselló, la sesión inaugural del actual período, ocupando la derecha de la presidencia el Sr. Díaz Agero.

Asisten al acto todos los diputados. Léese el acta de la última sesión por el secretario de la Mesa, Sr. Bergia, y queda aprobada.

El gobernador civil pronuncia notable y sencillo discurso, ofreciéndose en un todo a los representantes de la provincia. Extiéndese en largas consideraciones, poniendo de relieve la importancia que las Diputaciones provinciales tienen para la vida nacional, y declara abierto el período.

El presidente, Sr. Díaz Agero, pronuncia elocuente discurso, agradeciendo al gobernador civil los ofrecimientos que a la Corporación había hecho para cooperar al bien de la provincia de Madrid.

El Sr. Díaz Agero se extiende en consideraciones relacionadas principalmente con el ramo de la Beneficencia, objetivo principal de la Diputación, en cuyo objetivo persiste y persistirá, en bien de la humanidad.

Habla después del numeroso contingente de alienados a que tenía que atender la Diputación, puesto que pasaban de mil los que en los manicomios se hallaban por cuenta de la Diputación, y al efecto dice que convenía derogar el decreto hoy vigente, para hacer más fácil la traslación de dementes desde dichos manicomios a las capitales de su naturaleza, proponiendo otras medidas para conjurar el conflicto que constantemente existe para la Diputación provincial.

Y termina el discurso saludando cariñosamente a la Prensa.

El Sr. Díaz Agero fué muy aplaudido. Habla después, con la corrección de siempre, el vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Richi, que hoy cesa, por ministerio de la ley, en su importante puesto, con los vocales que la Comisión han venido formando.

Termina su excelente discurso pidiendo al gobernador gestione cerca del Gobierno que la penalidad metálica impuesta a los electores que no emitan su sufragio se invierta en favor de la Beneficencia provincial.

El Sr. Richi también fué muy aplaudido por su iniciativa.

Hace uso de la palabra después el señor De Carlos, que pronuncia un notable discurso, señalando concretamente los deberes que ha de cumplir la Corporación provincial, cuestión lo que cueste, lamentando que por falta de recursos se halle cerrada la puerta a nuevos ingresos en los establecimientos de Beneficencia, y seguidamente trata del asunto de los alienados.

El gobernador civil resume los discursos y reitera su ofrecimiento a los diputados. Se suspende la sesión por diez minutos para despedir al gobernador.

Se reanuda el acto bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

El presidente propone que la Corporación acuerde el número de sesiones que han de celebrarse.

El Sr. Goitia pide que las sesiones sean 60; el Sr. Garma cinco, y el Sr. De Carlos 63, en vista de los importantes asuntos que ha de tratar la Corporación, proponiendo sean tres las sesiones que por semana se celebren.

El Sr. López Olías pide que las sesiones sean las propuestas por el Sr. De Carlos.

El Sr. Martín Pindado pide que las sesiones sean diez.

El presidente, Sr. Díaz Agero, invita a los diputados a que se atengan a la realidad y tengan en cuenta que la Comisión provincial podrá hacer frente a los asuntos pendientes, sin que la Diputación invierta en sus debates sesenta y tres sesiones.

Se pone a votación si han de ser 63 ó 10 las sesiones que han de tener lugar durante el presente período, acordándose, por 15 votos contra 13, sean los que se celebren.

SESION PRIMERA

Abrese a las once y media, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero, y léida el acta de la anterior por el secretario de la Mesa, señor Bergia, queda aprobada.

Se procede a la elección del vicepresidente de la Comisión provincial y es elegido D. Enrique Martínez Cardaña.

Seguidamente, el Sr. Martínez Cardaña, que tan notable campaña ha venido haciendo al frente de la importante Comisión de Hacienda, pronuncia elocuente y sentido discurso de gracias a la Diputación y a su presidente, por la merced que la corporación le ha otorgado, ofreciendo cumplir lo mejor posible su cometido.

El discurso del Sr. Martínez Cardaña fué muy aplaudido.

Acto continuo pronuncia elocuentes frases el presidente, Sr. Díaz Agero, felicitándose y felicitando a la corporación por la elección recaída en el inteligente diputado Sr. Martínez Cardaña.

Se acuerda la impresión de la memoria de los acuerdos tomados por la Comisión provincial saliente.

Se propone la discusión de las bases para la reorganización de los servicios del Hospital.

El Sr. García Albertos pide que el asunto quede dos días sobre la mesa para el mejor estudio, y se asocian a la petición los señores Pi y Arsuaga y Fernández (D. Fidel), y protestan enérgicamente sobre la petición antedicha los Sres. De Carlos y Fernández Fuentes, insistiendo el primero en que el asunto debía discutirse hoy mismo, porque tiempo ha habido para estudiarlo.

El Sr. García Albertos insiste en que no lo ha podido estudiar con el detenimiento que el asunto merece.

El Sr. Martín Pindado dice que, toda vez que uno y más diputados habían pedido quedase el asunto sobre la mesa, no había para qué discutirlo tratándolo del asunto.

Y después de hacer muy atinadas observaciones la presidencia, se acuerda que en la próxima sesión se trate con la extensión necesaria tan importante asunto.

Se da cuenta de una petición del Círculo de Bellas Artes para que se ceda gratuitamente la Plaza de Toros para el día 13 de mayo, con el fin de celebrar un concierto, ofreciendo el 10 por 100 de los beneficios con destino a las obras que han de ejecutarse en los pisos altos del Hospital Provincial.

El Sr. Díaz Agero invita a la Diputación para que acceda a la petición del Círculo, extendiéndose en consideraciones en favor del pensamiento.

La petición fué concedida por unanimidad. Se entra en la hora de ruegos y preguntas.

Los Sres. Senra, Goitia y De Carlos manifiestan que han tenido el honor y complacencia de haber votado para la vicepresidencia de la Comisión provincial al Sr. Martínez Cardaña.

Manifiesta el Sr. Soria que se consigne en acta el sentimiento por la muerte de la duquesa de Bailén, que formaba parte, como presidenta, de la Junta de damas de honor y mérito de la Inclusa.

El Sr. De Carlos se asocia a lo manifestado por el Sr. Soria, y seguidamente el señor Díaz Agero pronuncia elocuentes frases a la memoria de la ilustre finada, enumerando las virtudes que adornaban a la fallecida duquesa, que tan alto ha dejado su nombre en favor de los niños de la Inclusa.

Propone el Sr. Goitia, y así se acuerda por unanimidad, que en una de las lápidas del salón de sesiones se inscriba el nombre de tan caritativa duquesa.

El Sr. Fernández (D. Fidel), se lamenta de que no obstante el tiempo transcurrido, se encuentre hecho un basurero el solar del antiguo hospital de San Juan de Dios, en la calle de Atocha.

El presidente ofreció que, sin levantar mano, daría las órdenes para que el aspecto denunciado desapareciese, en gracia al ornato público.

El Sr. Richi manifiesta por sí, y en nombre de sus compañeros del partido conservador (pero no en son de queja), que no obstante no tener cargo distinguido en la Corporación, ninguno de aquellos había votado al Sr. Martínez Cardaña.

El Sr. Llasera dedica elocuentes frases al Sr. Díaz Agero, con motivo de su nombramiento de senador del Reino, por tantos títulos merecidos.

También hicieron iguales manifestaciones los Sres. Soria, Fernández Morales, de Carlos y otros diputados.

Acto continuo, el Sr. Díaz Agero, visiblemente emocionado por la gratitud, en vista de las frases de cariño y respeto de que había sido objeto, pronunció notable discurso, diciendo que en el Senado, al estar él ocupando un escaño, le ocuparía la Diputación, puesto que a ésta, indudablemente merced a sus bondades, debía en gran parte tener el alto honor de llegar a formar parte del Senado.

Las cariñosas y elocuentes frases de la presidencia fueron premiadas con aplausos, que le prodigaron todos los representantes de la provincia.

Pronuncia excelente discurso (que puede calificarse de despedida previa) el Sr. Senra, que como es sabido, ha sido elegido diputado a Cortes, cuyo brillante discurso fué contestado con frases de acendrado cariño por parte de todos los diputados, y muy especialmente por la presidencia, que puso de relieve los méritos y condiciones que adornaban al inteligente diputado.

La sesión terminó a la una.

Para la próxima se citará a domicilio.

La Comisión provincial nombrada hoy y que habrá de actuar terminadas las sesiones que celebra la Diputación en pleno, la forman los Sres. Martínez Cardaña, presidente, y vocales los Sres. Martín Pindado, Borrega, Raboso, De Carlos, Arroyo, de la Garma, Fernández Morales y Bergia.

COMUNICADO

La Sociedad Española Dunlop.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección correspondiente al día 25 de abril último, segunda edición, hemos leído con asombro un anuncio inserto en la página última, ofreciendo al público, con un 20 por 100 de descuento, legítimos neumáticos ingleses de The Dunlop Rubber C.º Limited, cuya importante Sociedad, domiciliada en Londres, representamos en España y Portugal, siendo sus agentes generales únicos y exclusivos.

En el referido anuncio se omite el nombre del comerciante que ofrece esos productos con tan estupenda baja; pero debajo de las palabras Dunlop Rubber C.º Limited aparece la dirección, calle de Alcalá, 63, como si en este establecimiento de los Sres. Blanc Frères estuviera la oficina ó depósito de la referida Compañía inglesa.

Prescindiendo de todo linaje de comentarios, y con el sólo objeto de que los lectores de este popular periódico sepan a qué atenderse y no sean llamados a engaño en lo sucesivo, hacemos constar, previa y documentalmente autorizados por The Dunlop Rubber C.º Limited:

1.º Que esta Sociedad no ha conferido nunca su representación en España a persona ni entidad alguna que no haya sido el firmante de esta carta, hoy Sociedad Española Dunlop.

2.º Que los neumáticos y productos todos, fabricados en Inglaterra por The Dunlop Rubber C.º Limited, son vendidos en dicho país con la condición expresa de no exportar.

3.º Que dicha exportación, por lo que a España y Portugal se refiere, la realiza aquella Compañía por medio de su agente general único, la Sociedad Española Dunlop.

4.º Que The Dunlop Rubber C.º Limited no ha remitido nunca ni remite a España productos de sus fábricas inglesas más que a su agente general.

5.º Que estimando que únicamente a los Tribunales de Justicia corresponde definir el alcance de la responsabilidad en que hayan incurrido los Sres. Blanc Frères, la Sociedad Española Dunlop, como representante en España de The Dunlop Rubber C.º Limited, ha entablado contra dichos señores una querrela criminal, ya admitida, y que ha motivado el sumario que contra Blanc Frères se tramita en el Juzgado de Buenavista de esta corte.

Rogándole, señor Director, la publicación de esta carta, nos reiteramos de usted muy atentos y s. s. q. l. b. l. m., Sociedad Española Dunlop. Ju. Solls, consejero delegado.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

EN LOS MINISTERIOS FOMENTO

Contra la langosta. El ministro de Fomento, Sr. Gasset, se propone llevar al primer Consejo de ministros que se celebre la petición de crédito necesaria para la extinción de la langosta.

Las tarifas de ferrocarriles.

El director de Comercio, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que siendo cada día más difícil el manejo y aplicación de las tarifas de ferrocarriles para el transporte de mercancías, por su número y complicación, é irrogándose por su desconocimiento evidentes y graves perjuicios a los expedidores, había emprendido la labor de vulgarizarlas y simplificarlas, y al efecto había empezado por las del trigo, imprimiendo el folleto del que les repartió ejemplares, deseando que hicieran llegar al conocimiento del público que todo agricultor, fabricante de harinas ó tratante en granos que lo solicite de la Dirección, recibirá gratis por correo un ejemplar del referido folleto.

Sucesivamente se irán publicando los de harinas, carbones, hierros, etc.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD DE HENRI BERGSON

LA EVOLUCION CREADORA. Su mejor obra. Dos tomos, siete pesetas en todas las librerías.

El Ingenioso Hidalgo MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

Sucesos de su vida, contados por FRANCISCO NAVARRO LEDESMA. PRECIO, 5 PESETAS. SUCESORES DE HERNANDO, Arenal, 11.

AVISOS UTILES

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

SEÑORAS La Casa "Los Leones" acaba de recibir las novedades de primavera. Glasés, Lanás, Etamines, Velos y últimos modelos en Trajes, Abrigos y Blusas. Los Leones. Gerona, 4. Portales Santa Cruz.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 3

PRINCESA. — 10 (15 miércoles de moda), La tónica amarilla. COMEDIA.—6, Cinematógrafo.—Extraño caso de tele patia (tres actos), Mabel y Fatty en la Exposición, Fatty, vagabundo y Ego (el absoluto (cuatro actos)). COMEDIA.—10 (función popular), El infierno. LARA.—7 (doble), En un lugar de la Mancha... (tres actos). 10,30 (especial), ¿A quién me recuerda usted? y En su lugar de la Mancha... (tres actos). INFANTA ISABEL.—6,45, Los gabrieles.—10,45, Los gabrieles. APOLO.—7 (sencilla), La patria de Cervantes (reformada)—10,30 (doble), Maruxa (dos actos). ZARZUELA.—6,15 (doble), Las alegres chicas de Berlín.—10,30 (popular a precios baratos), Sierra Morena y La Corte de Faraón. CIRCO PARISS.—A las 9,30 de la noche.—Quinta presentación del famoso excéntrico parodista Cardo al Charol y su troupe, la troupe japonesa, la troupe araba la troupe argonesa, la troupe ecuator, los nuevos gimnastas, acróbatas, saltadores, clowns, bufos, dresseurs cómicos.—Director: William Pariss. ESLAVA.—(Día de moda).—6,30 (doble), Los trovadores (tres actos).—10,30 (doble), Las píldoras de Hércules (tres actos). COMICO.—10,30 (doble), Miss Cañamón. NOVEDADES.—6, El machacante.—7,15, Los dos fenómenos.—9,15, A orillas del Ebro.—10,15, El querer de una gitana.—11,45, Los piratas. COLISEO IMPERIAL.—5,15, La Remolina (reestreno). 6,15, La dama de las camelias.—9,30, Lección de celos.—10,30, El orgullo de Albacete. ROMA.—Cinéma y Varietés.—Secciones a las 7, 11 y 11,15.—Paquita Rosa, Eva de Lys, Danayanti, Cuar tello Teruel, Adria Rodi, Julia Borrull y Luisa de Vig né.—Lunes y sábados aristocráticos. TEATRO-SALON MADRID.—7,15, Sección Argentiní ta.—A las 10,15 y 11,15.—Cinematógrafo, Herminia Wov ves, Carmelita Chacón, cubano Vega, Lolita Abadía, Mirentxu, Los Ramper, Conchita Ulla y la genial Argentiní ta. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CI NEMA X.—(Miércoles de moda).—(Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50).—Éxitos sensacionalísimos y grandiosos Marcela (cinco partes, 2,500 metros), hermosa y conno vedora creación de la bellísima Hesperia, adaptación de la novela de Victoriano Sardou (exclusiva y única de esta Empresa); El amo del rayo (cuatro partes, 1,800 metros), séptimo asunto de Los vampiros (El sucesor de Fanlunas) (exclusiva de esta Empresa).—Estreno: La segunda señora Saint Clair y Amor y moto (Keystone), (muy ómica).—Muy pronto: La perla del cinema, argumento e interpretación de la inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini; la más moderna creación de la incomparable actriz (exclusiva). TRIANON-PALACE.—Cinéma aristocrático.—El miércoles, dos secciones.—A las 5 y 9,30.—Éxito estupendo de Ego te abasto, magnífico drama romántico; La monoda rota, episodios quinto y sexto, cada vez más emocionantes.—Estreno de El peso de una sarta, gran drama de la vida real, y La venganza de Salán (comedia).—Butaca, 0,40.—El jueves, estreno de los episodios séptimo y octavo de La moneda rota. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Sensacional estreno: A media noche (1,200 metros, Gaumont).—Éxitos: Quinto y sexto episodios de La moneda rota, La fuerza del amor (1,500 metros, Pathé) y Extraño caso de telepatía (1,200 metros).—El jueves, verdadera revolución: ¡¡¡Tres estrenos!!! Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

EL EXCMO. SEÑOR D. JULIAN SIERA Y RODRIGUEZ GENERAL DE DIVISION Ha fallecido el 1.º de mayo de 1916. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra y Capitanes Generales de las Regiones 1.ª y 5.ª, sus sobrinos, donas Gloria, D. Enrique, D. Carlos y D. Alejandro Rodríguez Falcón, D. Enrique Sicilia, sus Ayudantes y demás familia. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la continuación del cadáver el día 3 del actual, a las once horas, desde el Hospital Militar de Carabanchel al cementerio de dicha villa. No se reparten esquelas. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Linoleum Persianas, hules mesa, transparentes Ganga verdad. Serrn. Teléf. 4.566. Fuentes, 5. CIRCULO PARISS Se cede abono a jueves palco del centro. Lope de Vega, 27 y 29, segundo derecha.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST" UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO RELOJ DE MÁS PRECISIÓN Y ELEGANCIA DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

PARA LA COMUNION Los retratos más artísticos y de más novedad (patentados) los hace la FOTOGRAFIA SILL. Carrera de San Jerónimo, 21. Teléfono 3.061.—Hay ascensor. FERINOL Remedio infalible contra las tos ferinas bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos. Depósitos y venta: Sres. Pérez, Martín y C.º, Martín y Durán.—F. Goyoso.—Francisco Casas, Travesía del Arenal, 1.—M. de Viedma, Carreras, 22.—J. Chedera.—Villafraanca y Calvo, Príncipe, 16, y Farmacias.

Molinos - Compro muelas horras y elevadores, arovechables a fabricación de Yesos huesos y encayuras. Pedregos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA A LOS AGRICULTORES Venimos legendaria ataraxia americana, marca Goyoso, 3.200 para cultivadores, grandes de los cultivos y para el uso para las máquinas a precios baratas. Molinos, brazos molinos acoratos con los mejores aceros. LOS PASADOS RODRIGUEZ Y COMPANIA. F.º de S. Clemente, SEVILLA Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Depósito: San Bartolomé, 4. prel. Horas: de 11 a 12 y de 6 a 8. TELEFONO 4.647

LA CASA VELEZ para ocasión de comercio todas las existencias: CARMAS, BISUTERIAS, BASTONES, PAPELON, Y OBJETOS DE RIBAR. Extraordinaria. Los compradores de estos artículos deben aprovechar esta buena ocasión. Puerta del Sol, 15.

PARA LA COMUNION Los retratos más artísticos y de más novedad (patentados) los hace la FOTOGRAFIA SILL. Carrera de San Jerónimo, 21. Teléfono 3.061.—Hay ascensor.

FERINOL Remedio infalible contra las tos ferinas bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos. Depósitos y venta: Sres. Pérez, Martín y C.º, Martín y Durán.—F. Goyoso.—Francisco Casas, Travesía del Arenal, 1.—M. de Viedma, Carreras, 22.—J. Chedera.—Villafraanca y Calvo, Príncipe, 16, y Farmacias.

Molinos - Compro muelas horras y elevadores, arovechables a fabricación de Yesos huesos y encayuras. Pedregos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA A LOS AGRICULTORES Venimos legendaria ataraxia americana, marca Goyoso, 3.200 para cultivadores, grandes de los cultivos y para el uso para las máquinas a precios baratas. Molinos, brazos molinos acoratos con los mejores aceros. LOS PASADOS RODRIGUEZ Y COMPANIA. F.º de S. Clemente, SEVILLA Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Depósito: San Bartolomé, 4. prel. Horas: de 11 a 12 y de 6 a 8. TELEFONO 4.647

AGUAS PURGANTES
— DE —
COSLADA
"LA MARAVILLA"
Analizada por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
Es por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas a la madre y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granes infectosos, erisipela, herpes, sicerias y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

CASAS DE LUJO
Calle de Velázquez, 751
General Orán, 19, y Lagasca, 110, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos w. c., escalera de servicio, teléfono, portero de librería, etcétera, etc. Hay garaje.

Cuartos baratos. Calle General Orán, 19, entre Velázquez y Lagasca, se sitúan hermosos cuartos interiores, desde 30 a 60 pesetas.

20.000 trajes para niños, todos modécos. Casa Salamanca, Imperial, 23 y Toledo, 17.

ORO, piedras preciosas y joyas para deshacer compra. El Trust Joyeros. Puerta del Sol, 11 y 12. Sección tercera, alhajas de ocasión.

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Abadía, platería, 13, Ciudad Rodrigo, 13.

Persianas
Hulem, hules mesa. Gancho, verdad, precios de ocasión. Acuchillado y encañado de pisos. Telcello, 502. Salinas, Carranza, 5.

LIBROS
Compro antiguos, modernos, manuscritos, ejecutorias, grabados de Goya y guías antiguas. Paz, 1, librería, y Mayor, 17. Exposición libros.

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

COMPRO
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y
Papeletas
del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas.
7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9.

Traducciones de idiomas
Escritura, 12. 1.ª azda.

VIGOR
Se obtiene rápidamente con la antigua y renombrada **Pomada Fortificante**, de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la 1.ª fricción 10 pas. bote. Va por correo. F. Gayoso, Arenal, 2, y Martín y Durán, Capellanes, 10.

VICI
He recibido últimos modelos de zapatos para primavera. Zapatos varios estilos, de 5 a 20 pesetas.
Español y Mina, n.º 20, 1.ª y Romanones, 14. tienda. Ved kiosco frente Apolo.

EL NIÑO
JOAQUIN MARIA DE BIZAGUIRRE
Y MACHIMBARRENA
Subió al cielo el día 26 de abril de 1916
A LOS CINCO AÑOS DE EDAD

Sus padres, D. Carlos y doña Soledad; hermanos, Carlos, José-Ramón, María de la Soledad y María del Sagrado; abuelos, Excmo. Sr. D. Manuel de Bizaguirre y doña María Blasco, viuda de Machimbarrena; tíos y primos,

INVITAN a sus amistades a la misa de gloria que se celebrará el miércoles 3 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte.

EL EXCMO. SEÑOR
Don Enrique Arroyo Rodríguez
ABOGADO, EX SENADOR, EX DIPUTADO A CORTES Y EX TENIENTE ALCALDE DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE MADRID

Falleció en su finca de Navalquejigo el día 24 de abril de 1916
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, D. Enrique y doña María Teresa; primos, sobrinos, hermanos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios,
SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el jueves 4 del corriente en la iglesia parroquial de los Dolores (San Bernardo, 101 y 103), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Las misas gregorianas se celebrarán en la iglesia de las Calatravas, a las once y media de la mañana, a partir del día 5 del corriente.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá se han servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

SERVICIO URGENTE
de transportes a domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte a esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas a domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo a diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar a sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid.
El autor del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO para la eficaz retención y curación radical de las hernias, relajaciones y dislocaciones, exclusivo procedimiento que ha sido científicamente reconocido superior a todo lo conocido. Los días 15, 16 y 17 del corriente mayo recibirá, de diez a una mañana y cinco a siete tarde en el Hotel de Oriente (Arenal, núm. 4).

EL SEÑOR
D. Miguel Ortiz y Angulo
ABOGADO Y DEL COMERCIO
FALLECIÓ EL DIA 26 DE ABRIL DE 1916
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña María Angulo, viuda de Ortiz; hermanas, doña Anselma, doña María de la Concepción y doña Emilia; hermanos políticos, D. Rafael Mira, D. Evaristo Audibert y doña Fernanda Cardona, viuda de Ortiz; tíos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, y su socio, don Segundo Moreno,

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 4 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz. Las misas gregorianas se celebran desde el día 23 de abril, a las once y media, en el altar de San Antonio de la citada parroquia.

También se celebrará funeral y misas en varios pueblos de la provincia de Burgos. El rosario con Manifiesto que se rezará todas las tardes, a las siete, en el altar del Santo Niño de Remedio, terminará el día 6 del corriente.

El Excmo. Sr. Cardenal Primado, los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Burgos y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Santander, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
51 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificadas médicos a disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION.
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL
KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-MONTERA, 12.-TELEFONO 5.997
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

FINCA RUSTICA DE RENTA Y RECREO
Vendo, capitalizada a 6 por 100 libre, la dehesa Pinar de Villanueva, sita en el término de Puerto Real (provincia de Cádiz), entre los de San Fernando y Chiclana, con 3.400 aranzadas de monte alto y bajo de pinos (más de un millón de pies), 100 aranzadas de tierra de labor y tres huertas distribuidas por la finca, con manantial, almendros, norias y albercas; 1.300 hectáreas en total. Terrenos en su mayoría propios para la plantación de viñas, olivos y almendros. Hermoso caserío principal y extensas dependencias para guardas y ganado. Aguas potables abundantes de pie y pozos.—Temperatura media y gran salubridad. Situación excelente frente a la bahía de Cádiz, con embarcadero propio en un caño a tres kilómetros de La Carraca, cuatro a Puerto Real y siete a San Fernando, por la carretera que sale de Madrid a Cádiz, que la cruza en todo su frente, igualmente que la línea férrea de Cádiz a Sevilla, en la que puede obtenerse apartadero. Razón: Avelino de Oca, Cardenal Spínola, núm. 7, Sevilla.

MUEBLES
PALACIO Ú HOTEL DE VENTAS, ATOCHA, 34

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCH
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias
EN TODAS LAS FARMACIAS.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONÓMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Habitaciones grandes exteriores, sin hospedaje.—Bola, 7, principal, centro.

Aquillase primero con cuarto de baño. Velázquez, 67, esquina Diego León.

Aquillase buen cuarto segundo nueve amplias habitaciones. Mediodía, Agua, luz eléctrica, 17 dueros. Aduna, 29.

ALMONEDAS
Almoneda urgente, por derribo, todo un piso amueblado.—Desengaño, 9.

ESPECIFICOS
Kalipol para el dolor de muelas. Torres Muñoz, San Marcos, 11.

CONSULTAS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peyroureau, Génova, 4.

Senos duros, redondos (por cualquier causa fáctica), conseguirán en 30 días. Secreto inalterable. Consulta gratuita. Pedir interesantísimo catálogo ilustrado.—Apartado 402, Madrid.

MODAS
Sombreros.—Casa Morales. Tienen preciosos modelos de verano para señoras y niños. Capellanes, 5.

Sombreros señoras y niñas, 9 pesetas; hechas 2,50.—San Ovído, 8, principal.

OPTICA
Graduación gratuita de la vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

Vistas débiles. Sólo usando «Oideu» (fricciones en las lentes) reforzará el nervio óptico, evitando usar lentes, incluso septuagenarios. No más miopías, presbicias ni vistas cansadas. Gratis interesantísimo libro. Bernardini y compañía. Jacometrezo, 45, Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS
Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 29, segundo; seis-nueve

Exportador vinos.—Cédula El 632 Jerez Frontera, necesita representantes todas poblaciones.—Precisan buenas referencias.

En casa moderna, de reciente construcción sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 rosetas. Dirigirse a Bernabé García, Arenal, 1.

En San Sebastián, para tem época de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Dirigirse, Agencia general, San Martín, 80.—San Sebastián.

Necesito capitalista negocio formalísimo. Ballesteros, Cava Alta, 6.

Negocio. Cada 1.000 pesetas trato 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral: 9 a 1, y 4 a 7. Casa fundada 1880.

PERDIDAS
Perra de caza color canela, con puzas blancas, atendida por «Marquesa». Gratificarán bastante bien en la calle Fernández los Ríos, 25, fábrica de pañuelos.

Cédense espaciosas habitaciones para uno, dos amigos, con, sin. Príncipe, 13, segundo izquierda.

VENTAS
Vendo mesa billar, 165-100. Boadanga, 3, portera.

JONASIL
CUTIS DIVINO

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS
Su preparado en los frascos, N.º 1 y 2, es un
DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado a causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.